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144a Sessão Ordinária da 3a  Sessão Legislativa da 16' Legislatura. 

Aos vinte e três dias do mês de dezembro de dois mil e quinze, às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Presidente Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Márcio Pilotti, os 
seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir Rubbo pelo PDT; 
Adelino Cainelli, Carlos Roberto Pozza e Vanderlei dos Santos pelo PP; Adriano de Souza Nunes e 
Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Antônio Camerini, 
Neilene Lunelli, Odacir Luis Giordani e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Márcio Pilotti e Moisés 
Scussel Neto pelo PMDB, Leopoldo Benatti pelo PTB e Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB. Havendo 
número regimental dos Senhores Vereadores e das Senhoras Vereadoras, o Senhor Presidente convidou a 
todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu 
por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária do dia vinte e três de dezembro de dois mil e quinze, 
convidando a nobre Vereadora Neilene Lunelli para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em 
seguida o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores 
Vereadores e das Senhoras Vereadoras que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO 
EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Adriano Nunes, Jocelito Leonardo 
Tonietto, Leopoldo Benatti, Marcos Rodrigues Barbosa, Gilmar Pessutto, Vereadora Marlen Lucilene 
Pelicioli Ballottin, Vereadores Moacir Antônio Camerini, Moisés Scussel Neto, Vereadora Neilene 
Lunelli e Vereador Valdecir Rubbo. Não havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem, o 
Senhor Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a leitura do Requerimento n° 180/2015, do Vereador Moisés 
Scussel Neto, conforme inciso V do Artigo 58 do Regimento Interno desta Casa: "Requer a inclusão na 
Ordem do Dia vinte e três de dezembro de dois mil e quinze, do Projeto de Lei n° 194, que autoriza a 
contratação administrativa, temporária e emergencial". O Requerimento foi posto em discussão. Após foi 
posto em votação nominal: Adelino Cainelli: a favor; Adriano de Souza Nunes: a favor; Carlor Pozza: 
favor; Clemente Mieznikowski: a favor; Gilmar Pessutto: a favor; Jocelito Tonietto: a favor; Leopoldo 
Benatti: a favor; Márcio Pilotti: a favor; Marcos Rodrigues Barbosa: a favor; Marlen Pelicioli Ballotin: a 
favor; Moacir Camerini: contra; Moissés Scussel Neto: a favor; Neilene Lunelli: a favor; Odacir 
Giordani: a favor; Valdecir Rubbo: a favor; Valdemir Marini: a favor; Vanderlei Santos: a favor. O 
requerimento foi aprovado por maioria de votos com 1 (um) voto contrário do Vereador Moacir 
Camerini. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura das matérias do 
Expedientes: Pedido de Informação n° 68/2015, do Vereador Odacir Giordani, "Solicita informações ao 
Poder Executivo Municipal quanto as roçadas no interior". Requerimento n° 176/2015, do Vereador 
Moacir Camerini, "Requer, através do art. 39 do Regimento Interno desta Casa, a criação de uma 
Comissão Parlamentar de Inquérito, denominada 'CPI da vigilância', para apuração das denúncias feitas 
pelo farmacêutico da Vigilância Ambiental de Bento Gonçalves relativas à licitação e ao contrato de 
terceirização firmado com a Fundação Araucária, interferência do Prefeito Guilherme Pasin nas 
atividades da Vigilância Ambiental, utilização de veículo de transporte de esgoto para transporte de água 
para consumo humano e para utilização no Pronto Atendimento 24 horas e vazamento de fluidos no 
Cemitério Municipal". Requerimento n° 177/2015, do Vereador Leopoldo Benatti, "Requer que esta 
Casa encaminhe ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Guilherme Rech Pasin, que viabilize junto ao órgão 
competente, a pavimentação basáltica da Rua Felice Pagot, no Bairro Santa Marta". Requerimento n° 
178/2015, do Vereador Leopoldo Benatti, "Requer que esta Casa encaminhe ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal Guilherme Rech Pasin, que viabilize junto ao órgão competente, a pavimentação asfáltica da 
Rua Fioravante Pozza, no Bairro Maria Goretti". Requerimento n° 179/2015, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício a CORSAN, solicitando um estudo de 
viabilidade de instalação de medidor de água individual (registro) para os moradores da Rua Marcos 
Nardon n° 433, no bairro Fenavinho". As proposições foram postas em discussão, em votação com 
exceção do Requerimento n° 176/2015. Após foram aprovadas por unanimidade de votos em votação 
única. Em seguida foi posto em discussão o Requerimento n° 176/2015. Manifestou-se o Vereador 
Moacir Camerini. Após foi posto em votação, e foi rejeitado por maioria de votos. A seguir foi procedida 
a leitura do Requerimento de Urgência, referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária n° 184/2015; 
Projeto de Lei Ordinária n° 185/2015; Projeto de Lei Ordinária n° 186/2015; Projeto de Lei Ordinária n° 
188/2015; Projeto de Lei Ordinária tf 189/2015; Projeto de Lei Ordinária n° 190/2015; Projeto de Lei 
Ordinária n° 191/2015; Projeto de Lei Ordinária n° 192/2015; Projeto de Lei Ordinária n° 193/2015; 
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Projeto de Lei Ordinária n° 116/2015; Projeto de Lei Ordinária n° 194/2015. O requerimento foi posto 
em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. O requerimento foi posto em votação e foi 
aprovado por maioria de votos com 1 (um) voto contrário do Vereador Moacir Camerini. O Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos pareceres emitidos às seguintes 
matérias: Projeto de Lei Complementar n° 2/2015 - Inclui, altera e revoga dispositivos à Lei 
Complementar n° 183, de 27 de dezembro de 2013, que "Dispõe sobre o sistema tributário municipal e 
estabelece normas gerais suplementares em matéria de legislação tributária no Município de Bento 
Gonçalves". Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e 
Orçamento, favorável; Assessoria Econômica, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi 
posta em discussão. Manifestou- se o Vereador Moacir Camerini. Após foi posta em votação e foi 
aprovada com maioria de votos em 2' e 3" votação, com 1 (um) voto contrário do Vereador Moacir 
Camerini. Projeto de Lei Ordinária n° 184/2015 - Autoriza o Município de Bento Gonçalves a 
desafetar bens imóveis. Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de 
Finanças e Orçamento, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi posta em discussão. Após 
foi posta em votação e foi aprovada por maioria de votos com 1 (um) voto contrário do Vereador Moacir 
Camerini, em votação única, em regime de urgência, Projeto de Lei Ordinária n° 185/2015 - Autoriza 
a contratação administrativa, temporária e emergencial. Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi 
posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto e a 
Vereadora Neilene Lunelli. A matéria foi posta em discussão. Em seguida foi posta em votação e foi 
aprovada por maioria de votos com 1 (um) voto contrário do Vereador Moacir Camerini, em votação 
única, em regime de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 186/2015 - Dispõe sobre o provimento 
democrático de direção de unidades escolares da rede municipal de ensino e dá outras providências. 
Questão de Ordem do Vereador Moisés Scussel Neto solicitando a retirada desse Projeto. A Questão de 
Ordem foi posta em votação e foi aprovada. Projeto de Lei Ordinária n° 188/2015 - Autoriza o 
Município a aditar o termo de convênio n° 305/2015, celebrado com a Cooperativa dos Recicladores de 
Bento Gonçalves. Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e 
Orçamento, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se 
os Vereadores Moisés Scussel Neto e Moacir Camerini. Após foi posta em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos em votação única, em regime de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 189/2015 
- Autoriza o Município a desafetar e permutar bens imóveis com Teresa Rodrigues de Freitas. Pareceres 
da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; 
Assessoria Jurídica, desfavorável. A matéria está em discussão. Manifestaram-se os Vereadores 
Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Gilmar Pessutto, Carlos Pozza e Jocelito Leonardo Tonietto. Em 
seguida foi posta em votação e foi aprovada por maioria de votos com 1 (um) voto contrário do Vereador 
Moacir Camerini em votação única, em regime de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 190/2015 

-Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 2.100.000,00 (dois milhões e cem mil 
reais). Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, 
favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os 
Vereadores Moacir Camerini e Moisés Scussel Neto. Após foi posta em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos em votação única, em regime de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 191/2015 
- Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 778.983,83 (setecentos e setenta e oito mil 
e novecentos e oitenta e três reais e oitenta e três centavos). Pareceres da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A 
matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini e Moisés Scussel Neto. 
Após foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos em votação única, em regime de 
urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 192/2015 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor 
de R$ 11.500,00 (onze mil e quinhentos reais). Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi 
posta em discussão. Em seguida foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos em 
votação única, em regime de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 193/2015 - Autoriza o Município a 
abrir crédito especial no valor de R$ 21.215,04 (vinte e um mil e duzentos e quinze reais e quatro 
centavos). Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Assessoria Econômica, favorável; 
Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria está em 
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discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Após foi posta em votação e foi aprovada por 
maioria de votos com 1 (um) voto contrário do Vereador Moacir Camerini em votação única, em regime 
de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 194/2015 - Autoriza a contratação administrativa, temporária 
e emergencial. Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Assessoria Jurídica, 
favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Após foi posta 
em votação e foi aprovada por unanimidade de votos em votação única, em regime de urgência. Projeto 
de Lei Ordinária n° 116/2015 - Disciplina o descarte, o recolhimento e a destinação de medicamentos 
vencidos como proteção ao meio ambiente e à saúde pública do município de Bento Gonçalves. 
Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, 
desfavorável; Comissão de Saúde, favorável; Assessoria Jurídica, desfavorável. A matéria foi posta em 
discussão. O Vereador Jocelito Tonietto pede vistas ao Projeto. O pedido foi posto em votação e foi 
aprovado. Emenda n° 73/2015 - Emenda Modificativa ao Projeto de Decreto Legislativo n° 2/2015, que 
"Confere o Título de Cidadão de Bento Gonçalves ao Médico Cardiologista Carlos Alberto Gonçalves". 
Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi 
posta em discussão. Após foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos em votação 
única. Projeto de Decreto Legislativo n" 2/2015 - Confere o Título de Cidadão de Bento Gonçalves ao 
Médico Cardiologista Carlos Alberto Gonçalves. Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi posta em discussão. Em seguida foi posta em 
votação e foi aprovada por unanimidade de votos em votação única. Emenda n° 75/2015 - Emenda 
Modificativa ao Projeto de Resolução n° 25/2015, que "Dispõe sobre a criação do certificado 'Escola 
Amiga da Natureza' e dá outras providências". A matéria não apresenta pareceres. A Emenda foi posta 
em discussão. Manifestou-se a Vereadora Neilene Lunelli. Após foi posta em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos em votação única. Projeto de Resolução n° 25/2015 - Dispõe sobre a criação do 
certificado "Escola Amiga cia Natureza" e dá outras providências. Pareceres da Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Educação e Defesa do Patrimônio Histórico, favorável; 
Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Carlos 
Pozza, Márcio Pilotti e Valdecir Rubho. Em seguida foi posta em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos em votação única. Projeto de Resolução n° 36/2015 - Concede Portaria de 
Louvor e Agradecimento à AABB (Associação Atlética do Banco do Brasil) pelos 17 anos do programa 
"AA1313 comunidade" que promove com a política de educação e assistência social de Bento Gonçalves. 
Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Assessoria Jurídica, favorável. A matéria foi 
posta em discussão. Após foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos em votação 
única. Recurso n° 5/2015 - Recurso ao Projeto de Lei n° 86/2015 que "Dispõe sobre a disponibilização 
de espaço físico para palestras e atendimento centralizado para portadores de doenças, na forma que 
especifica, no Município de Bento Gonçalves", para reexame dos fundamentos que levaram à rejeição da 
tramitação do projeto, na próxima sessão ordinária. Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, 
desfavorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Após foi 
posta em votação e foi rejeitada por maioria de votos. Recurso n° 8/2015 - Recurso ao Projeto de Lei n° 
79/2015 que "Autoriza a contratação e custeio ou concede subsídio para transporte de estudantes e dá 
outras providências". Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, desfavorável. A matéria foi posta 
em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini, Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir 
Rubbo. Em seguida foi posta em votação e foi rejeitada por maioria de votos. Recurso n° 9/2015 

-Recurso ao Projeto de Lei n° 36/2015 que "Cria o 'disque-idoso' no Município de Bento Gonçalves, com 
informações, orientações e esclarecimentos aos idosos". Pareceres da Comissão de Constituição e 
Justiça, desfavorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Em 
seguida foi posta em votação e foi rejeitada por maioria de votos. Recurso n° 10/2015 - Recurso ao 
Projeto de Lei n° 110/2015 que "Dispõe sobre a política de integração lavoura-pecuária-floresta no 
Município de Bento Gonçalves". Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, desfavorável. A 
matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se o Vereador Moacir Camerini e a Vereadora Marlen 
Pelicioli 13allottin. Em seguida foi posta em votação e foi rejeitada. Recurso n° 11/2015 - Recurso ao 
Projeto de Lei n° 152/2015 que "Dispõe sobre a obrigatoriedade de as construtoras disponibilizarem 
manuais sobre as instalações prediais aos compradores de cada unidade autônoma e ao condomínio, 
representado pelo síndico, de imóveis de uso coletivo". A matéria não apresenta pareceres. Em seguida o 
recurso foi posto em discussão. Manifestou-se a Vereadora Neilene Lunelli. Após foi posto em votação e 
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foi rejeitado. Não havendo mais manifestações, e não havendo mais nada a deliberar, o Senhor 
Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária quando eram meio dia e vinte minutos, determinando 
que se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, vai assinada pelo 1° Secretário e pelo Senhor 
Presidente. Sala das Sessões, aos vinte e três dias do mês de dezembro de dois mil e quinze. 

Vereador 
Presidente 

árcio Pilotti 
SçkVetário 
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